

# 端午出游 您选高铁还是自驾

□记者 邱一帆

本报讯 端午假期来临,相比其他节假日,随着高考结束,端午假期预计考生和家长出游人数将有所攀升。

如今,高铁网络日臻成熟,自驾游持续升温,市民出行可根据需要选择合适出行方式。旅客乘坐火车出行意愿显著增强,特别是高铁,具有安全、快捷、舒适和成网运营的优势,受到广大旅客青睐。坐着高铁看中国,让假期出行更有意义。

高铁网络的日益完善,使距离不再成为问题。以周口为例,1小时内可直达郑州、阜阳等城市。据铁路12306显示,端午假期首日(6月22

日)火车票开售后,直达石家庄、郑州、杭州、合肥等城市的一些热门线路车票被一抢而光。“周末就能坐上高铁在省内两日游,沿线城市的风光尽收眼底,坐在高铁上就能拍出大片儿。”市民吴先生是一位摄影爱好者,他认为,高铁出行大大拉近了沿线城市间的时空距离,转变了人们的出行观念,也改变了人们的生活方式。

除了乘坐高铁出行,自驾游如今也成为很多人的出行首选。行驶在独库公路,一路欣赏边疆壮丽风景;驱车豫北乡间小路,体验独特乡土民情……“自驾游兼顾私密性、安全性,可以随停随走,相较于人口密

度大、接触频繁的公共交通,我更喜欢自驾游。”节日期间,市民范先生准备带家人去焦作云台山景区游玩,他认为景点距离核心城区较远,外来游客因为景区公共交通的时间限制,会被迫缩短旅游时间,而选择自驾就完全没有后顾之忧,更灵活省心。

昔日假期出行,火车站挤满密密麻麻、匆匆忙忙的人群,行囊里装着锅碗瓢盆和铺盖卷。如今,人们更喜欢计算好时间到达高铁站,呼朋引伴或低头翻阅手机,脚步从容,面带笑容。相对私密、安全的自驾游已经成为国人旅游方式的重要选择,高铁和自驾游成为新潮流。

## 端午到 粽子俏

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 端午节来临,粽子销售持续走俏。6月19日,记者走访我市中心城区部分商超发现,超市、商场均在醒目位置设置“粽子专柜”,还推出各种优惠活动。除传统农贸市场外,部分甜品店也上新了不少新口味粽子,成了大众尝鲜的新选择。

在中原路万果园生活广场(观澜国际店),蜜枣、板栗、豆沙、猪肉等口味的粽子被摆放在显眼位置,吸引消费者驻足选购。记者了解到,从目前销售情况来看,散装粽子较受欢迎。其中,清水粽、蜜枣粽、豆沙粽等传统口味的粽子卖得很好,从价格来看,今年粽子的价格与去年相比基本持平。“我比较喜欢板栗肉粽,不仅口感好,在馅料方面非常讲究。刚好现在有优惠活动,打算买几个回去尝尝。”在该超市选购粽子的一名市民说。

不少商家正通过时令新品供给撬动销售增长,端午新品口味粽子令人跃跃欲试。不管从增加端午特色商品供给数量,还是从研发新口味端午粽子来看,餐饮商家对备战端午的重视程度都比往年更高。麦语妍茶(五一路店)推出了红袍豆沙粽、玉米八宝粽、五谷杂粮粽、荞麦香粽、大黄米八宝粽等新口味粽子,只需要29.9元,即可获得4种随机口味粽子大礼包。此外,市民还可以购买粽子代金券,9.9元可抵20元使用。

记者了解到,在周口市场上,粽子不仅分口味,还有煮熟冷却后散装销售的,有冷冻包装的,还有真空包装的。散装粽子一般自家食用,真空包装的粽子一般用来走亲访友。



市民选购粽子

## 榴莲大量上市 价格下降销量猛增

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 6月,随着天气逐渐热起来,迎来了“果中之王”榴莲的销售旺季,从商超到街边水果店,再到流动摊贩,堆成小山的榴莲尤为显眼。

最近,不少市民惊喜地发现,榴莲降价了!5月初还是30元/斤的榴莲,眼下以一斤20元出头的价格即可轻松拿下,100元左右就可以买到一个榴莲,引来许多市民争先恐后购买。

市民苏女士是个资深“榴莲控”,“今年卖榴莲的特别多,种类也非常齐全。”苏女士介绍,自己家附近有3家水果店,家家都堆满了榴莲,“上周,我买的带壳金枕榴莲约25.8元/斤,比往年便宜了不少。这周,我在万果园超市买的干尧榴莲才17.98元/斤。”

6月15日傍晚,记者在位于中心城区庆丰路的鲜丰水果(观澜国际店)看到,不断有市民前来购买榴莲。“我们店里卖的金尧榴莲一个约3斤,只要59元,4斤的一个只要79元。如果超重的话,按照抖音团购价19.9元/斤,补差价即可。”谈及最近榴莲销售情况,该水果店工作人员介绍,“最近一段时



榴莲大量上市

间,榴莲根本不愁卖,每天销量稳定在二三十个左右,每逢周末销量更高。”

正值榴莲销售旺季,为啥榴莲价格不涨反降?

据了解,目前,我国上市的榴莲主要从泰国进口,泰国拥有200多个榴莲品种,是全球出口新鲜榴

莲最多的国家,也是中国允许进口水果品种最多的国家。据人民网消息,得益于中老铁路的“快车”,泰国榴莲进入中国的时间大大缩短。过去海运需要约7天,公路运输需要约5天,如今只需3天,运输成本下降,榴莲比往年便宜也就不难理解了。

## 小龙虾价格“腰斩” 市场供应充足

□记者 邱一帆

本报讯 近日,随着气温升高,小龙虾大量上市,作为一种经济型淡水虾种,它因体大肥美、肉质细嫩而深受食客喜欢。5月16日,记者走访我市中心城区部分夜市和麻辣小龙虾店了解到,做熟的小龙虾刚上市时价格约20元/斤,现在最低9.9元/斤,价格被“腰斩”,喜欢小龙虾的“吃货”们可以一饱口福了。

在中心城区府苑街与庆丰中路交叉口的麻辣小龙虾店,市民在摊位前排起了长队,称上两斤,拎回家尝鲜。

“为庆祝新店开业,我们店里卖的麻辣、蒜蓉小龙虾4斤只要49.9元。”店主介绍道。前来购买小龙虾的市民小高买了8斤,花费99元,“小龙虾的肉质紧实,口感细嫩,家人爱吃,就多买点。现在小龙虾便宜,之前这些钱差不多只能买到现在的一半”。在华耀城一家蒜蓉麻辣小龙虾店,推出了一斤小龙虾尝鲜,只要9.9元,一推出就卖出了200多份。

据介绍,进入6月以来,小龙虾便源源不断地进入周口批发市场,价格也随之回落,相比之前动辄几

十元一斤的价格已经下降了一半。每年六七月份,是小龙虾销售的传统旺季,随着近期气温的进一步上升,整个市场上小龙虾的供应量会愈发充足。

值得注意的是,小龙虾虽美味,但过量食用容易诱发消化不良、痛风等疾病,特别是患有过敏性疾病的市民,更要谨慎食用。此外,虾头虽然含有一些营养元素,比如蛋白质和微量元素,但是其头部是重金属主要聚集处,是最易积聚病原菌、寄生虫的部分,因此食用小龙虾时最好不要吃虾头。